

VĚTE, KDY JE "HODINA ZEMĚŠ"

Pondělí, 25. září 2017

Možná víte, možná jste o ní neslyšeli. Jedná se o každoroční mezinárodní akci zavedenou Světovým fondem na ochranu přírody (World Wildlife Fund, zkráceně WWF). První ročník se konal v roce 2007 v Sydney v Austrálii, kdy cílem organizátorů bylo atraktivním způsobem upozornit na změnu klimatu.

Na hodinu tehdy zhasla světla na slavné budově australské opery, do kampaně se zapojily více než 2 miliony lidí. Během let se tato úspěšná akce rozšířila do celého světa a koná se vždy poslední sobotu v měsíci březnu.

HONGKONG

Klimatický systém Země se razantně mění a dopady pocíťujeme stále více i u nás doma. Abychom odvrátili nejvážnější problémy, musíme výrazně proměnit naše chování a fungování celé společnosti. Potřebujeme skutečně začít s energiemi, větší podíl energie získávat z obnovitelných zdrojů a skončit s pálením fosilních paliv, které ke změně klimatu přispívají nejvíce. Protože část času na zlepšení jsme už ztratili, musíme naše domovy připravit na změny povodňové, sucha nebo letní vlny vedra, které změna klimatu přináší. Tento rok byl již čtvrtým nejteplejším rokem v historii od počátku soustavného měření teplot a navíc v posledních letech zvyšuje. Významným dopadem klimatické změny je nedostatek vody. Sucho se stává problémem nejen u nás, ale zejména v rozvojových zemích. Cílem kampaně je tak mimo jiné upozornit na to, jak naše každodenní spotřebitelské chování ovlivňuje životní prostředí po celém světě. Klimatickým závazkům mohou přispět i jednotlivci, jsou tedy i cílené úspory vody. Nejen té, která teče v našich kohoutcích, ale zejména vody spotřebované na přístavování a výrobu potravin. Změna klimatu se dotkne nás všude a k odvrácení jejich nejhorších dopadů musíme svým dílem přispět všichni. Alespoň symbolicky to můžeme udělat právě na Hodinu Země, kdy na desát minut zhasneme byty, domy, památky a firmy. Pochopitelně, jako sami jako jednotlivci změnu klimatu odvrátit nedokážeme. Musíme se spojit na úrovni jednotlivých obcí nebo měst a hledat řešení, jak naše domovy ochránit před extrémními počasí, a jak snížit emise skleníkových plynů, které jsou hlavní příčinou změny klimatu. Svět musí splnit i stát. Česká republika se na podzim roku 2015 aktivně zapojila do příprav nové mezinárodní dohody o ochraně klimatu v Paříži. Poprvé v dějinách smlouva zavazuje právní závazky i rozvojové země, aby skutečně začaly chránit společné klima. Zároveň ale bohaté země musí přispět na pomoc nejchudším regionům světa odvracet tvrdé dopady změny klimatu.

Zhasnutím světla chceme vyslat jasný signál – hlavně způsobené klimatické změny jsou problém, o kterém nejen víme, ale také se musíme aktivně podílet na jeho řešení. Tím může být přechod na obnovitelné zdroje energie a snížení uhlíkové stopy v domácnosti.

Zdroj: internet